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Podloga na koju se vrši ugradnja sustava termičke izolacije mora biti čvrsta, čista i suha, bez 

labavih spojeva, masnih mrlja i sl. Prikladne podloge su sve površine od pune i šuplje opeke, plino-

betona, blokova, vapneno-cementne žbuke (stare najmanje mjesec dana), betonske površine (stare 

najmanje 2 mjeseca), vlaknasto-cementne ploče, dobro vezani slojevi mineralnih žbuka i sl. 

Prije početka rada potrebno je provjeriti kvalitetu podloge. Vizualno pregledati podlogu, provjeriti 

ima li prašine, iscvjetavanja, vlage, ostataka ulja, masti, labavih slojeva i sl. 

Površine je potrebno dobro očistiti, oprati i osušiti prije lijepljenja. Betonske površine potrebno je 

oprati vrućom vodom, a zatim osušiti. Potrebno je potpuno ukloniti labave slojeve dekorativne žbuke i 

boje (ako postoje). U slučaju površina zaraženih algama i plijesnima, treba izvršiti čišćenje i dezinfekciju. 

U slučaju iscvjetavanja treba dobro iščetkati i isprašiti površinu. 

Prije početka rada treba provjeriti ravnost podloge. Odstupanje fasadne površine od vertikalne 

ravnine mora se prekontrolirati prije lijepljenja ploča i smije biti max. ± 1,5 cm na 4 m’. Ispunjavanje 

eventualnih šupljina i izravnavanje u debljinama do max. 10 mm, može se napraviti ljepilom za 

lijepljenje izolacijskih ploča. Veće neravnine prethodno treba izravnati žbukanjem. Debeli slojevi ljepila 

dovode do pucanja i pomicanja EPS GRAFIT ploča, što se može očitovati u obliku pukotina na 

završnom sloju toplinske izolacije. 

Provjeru nosivosti podloge izvršiti grebanjem, struganjem ili zarezivanjem skalpelom a zatim testirati 

prianjanje ljepljivom trakom. U slučaju opravdane sumnje u kvalitetu čvrstoće podloge ili prionljivosti 

postojećih završnih slojeva na podlozi, treba izvršiti testiranje polaganjem staklene mrežice u sloj ljepila, 

tako da dio mrežice ostane slobodan. Nakon 7 dana izvršiti povlačenje mrežice. Ako tijekom ovog nema 

odvajanja u sloju podloge, niti odvajanja na kontaktu ljepilo - podloga, podloga ima zadovoljavajući 

kvalitetu i ugradnja sustava se može nastaviti. 

Prije postavljanja ploča na objektu moraju se završiti svi mokri radovi u unutrašnjosti objekta, mora biti 

završeno postavljanje stolarije, okapnica, završeni svi krovopokrivački i limarski radovi, izvučene vanjske  

instalacije, zapunjene fuge, uklonjene nečistoće od oplate sa betonskih površina i sl. 

 

 
 

 
Lijepljenje EPS GRAFIT ploča u okviru Bekatherm Standard sustava toplinske izolacije vrši se 

pomoću BK-StirolFix 1. Pripema mase se vrši laganim dodavanjem praha u oko 26-28% vode (6,5-7 l 

vode za  25 kg praha), stalno miješanje električnom miješalicom do potpune homogenizacije. Masu 

ostaviti da odstoji 10 min, zatim još jednom promiješati i po potrebi dodati vode za podešavanje 

odgovarajuće konzistencije ljepila (ne više od 28% ukupno). 

Prije lijepljenja ploča postavlja se početna aluminijska letvica ljepilom kako bi se ostvarilo brtvljenje 

s donje strane, a zatim se na nju postavlja prvi red EPS GRAFIT ploča. Širina početne letvice odgovara 

debljini korištenih EPS GRAFIT ploča. Upotrebom početne letvice postiže se adekvatno pozicioniranje 

prvog reda EPS GRAFIT ploča, zaštita ploča  od mehaničkih oštećenja, prodora insekata u sustav i sl. 

Tijekom postavljanja početne letvice treba osigurati min. 30 cm udaljenosti od razine tla za izvedbu 

podnožja, smanjenje vlaženja sustava toplinske izolacije i onečišćenja u najkritičnijoj zoni. Ljepilo se 

nanosi duž cijelog ruba EPS GRAFIT ploče s dodatkom pet točaka nanosa na sredini ploče, 

promjera oko 10 cm, cca veličina dlana. Rubni nanos treba biti u širini od min. 5 cm i debljini od 1.5-2.0 

cm. Minimalno područje kontakta s podlogom mora biti  35-40 %. 

01. PODLOGA 
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03. TIPLANJE 

 

 
 

Drugi red EPS GRAFIT ploča postavlja se s 

pomakom od najmanje 30 cm u odnosu na ploče 

iz prvog reda,  tzv.  načelo  smicanja  (ovo  načelo 

također poštuje i pri lijepljenju svih narednih 

redaka). Pravilo zupčastog spoja je neophodno 

ispoštovati na kutovima objekta (unakrsno 

lijepljenje ploča) uz napust ploče na kutovima od 

min. 5 cm, preko vanjske površine EPS GRAFIT ploče 

sa susjedne strane. Izrezani komadi stiropora 

namijenjeni uklapanju moraju biti min. širine > 20 

cm i ne smiju se postavljati na kutovima objekta. 

 

 
 

Ploče lijepiti usko jednu uz drugu tako da ljepilo 

ne dolazi na spojeve između dvije EPS ploče. 

Eventualne pukotine zapuniti komadićima EPS 

GRAFIT ploče, ili niskoekspandirajućom PUR 

pjenom, ako su šupljine manje od 4 mm, za tu 

uporabu BK-PUR EPS Kleber Gun, a ne ljepilom. 

Lijepljenje ploča oko otvora  izvodi se prema 

posebnom pravili struke. Iizvršiti ukrajanje ploča i lijepiti 

ih sa prepustom, na način da spoj ploča ne bude 

nastavak otvora u zidu.   
 

 

 

 
Vrijeme obradivosti pripremljenog materijala: 1,5-

2,0 h ovisno o vremenskim uvjetima okoline. Vrijeme 

obradivosti pripremljenog materijala: 1,5-2,0 h 

ovisno o uvjetima okoline. 

Vrijeme sušenja ljepila pri normalnim uvjetima (T=+23-

25 °C, relativna vlaga zraka=50-60%) iznosi min. 48 h, 

nakon čega se može pristupiti tiplanju, rezanju viška 

ploča na kutovima objekta i brušenju eventualnih 

neravnina. 

Temperatura zraka i podloge tijekom ugradnje treba 

biti od +5°C do +30°C. Ne raditi po izravnom suncu, 

vjetru i kiši. Visoka vlaga i niske temperature mogu 

produljiti vrijeme sušenja ljepila. 

 

 

 
 

Najmanje dva dana nakon lijepljenja EPS GRAFIT ploča može se pristupiti rezanju viška ploča na 

kutovima objekta, brušenju eventualnih neravnina i tiplanju. 

Prije početka tiplanja i armiranja fasadne površine potrebno je prebrusiti neravnine koje nastaju 

tijekom lijepljenja na spojevima ploča, zbog dopuštenih odstupanja u debljini EPS ploča i ravnosti 

podloge. U slučaju žućenja EPS ploča zbog izlaganja UV zračenju, treba prebrusiti kompletnu površinu. 

Brušenje površina se vrši pomoću strugača za stiropor. Tiplanjem se postiže dodatno mehaničko 

pričvršćavanje ploča i zaštita sustava od sile vjetra Tiplanje ploča je neophodno na svim vrstama 

podloga.
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Tiplanje se vrši nakon što se ljepilo stvrdne, odnosno min. 48 h nakon ugradnje EPS GRAFIT 

ploča. Pričvrsnice uvijek moraju prolaziti kroz sloj ljepila. Prilikom odabira duljine pričvrsnica radi 

osiguranja otpornosti na čupanje iz sloja podloge, u obzir se mora uzeti debljina izolacijske ploče i 

debljine slojeva ugrađenih materijala. Dubina rupa mora biti 10-15 mm dulja od duljine 

upotrijebljenih pričvrsnica. od duljine korištenih pričvrsnica. DUŽ INA PRIČVRSNICE SE MORA 

I ZRAČUNATI .  
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04. ARMIRANJE 

Optimalan broj pričvrsnica iznosi 6-10 kom/m², ovisno o broju katova objekta, izloženosti 

objekta djelovanju vjetra, kvalitete pričvrsnica i sl. Tiplanje se izvodi prema prikazanoj shemi (za 6 

kom/m²). 

Na svakom od kutova objekta, tiplanje se duplira zbog preventivne otpornosti na utjecaj vjetra.  

OVISI O ZONI VJETRA, KOJA JE ISKAZANA KARTOM VJETROVA, TE OVISNO O ARHITEKTURI OBJEKTA  ZA 

ZAHTJEVNIJE GRAĐEVINE POTREBAN JE POSEBAN PRORAČUN RUBNIH OJAČANJA PRIČVRSICAMA. 

 
 

 

 
Armiranje i izravnavanje cijele fasadne površine u okviru Bekatherm Standard sustava 

toplinske izolacije vrši se pomoću BK-StirolFix  1  ili  BK-StirolFix  White.  Priprema mase se 

vrši laganim dodavanjem praha u oko 26-28 % vode (6,5-7 l vode za 25 kg  praha),  uz 

neprestano miješanje električnom miješalicom do potpune homogenizacije. Ostaviti masu 

da odstoji 10 min, zatim još jednom promiješati i po potrebi dodati vodu za podešavanje 

odgovarajuće konzistencije ljepila. 

 

Da bi spriječili eventualnu pojavu dijagonalnih 

pukotina na kutovima otvora, prije početka 

armiranja cijele fasadne površine treba izvršiti 

prethodno armiranje po kutovima otvora. Armiranje 

se vrši pomoću komada armaturne mrežice okvirne 

veličine min. 30x50 cm koji se postavljaju 

dijagonalno uz sam kut otvora. Pripremljeni komad 

mrežice se polaže u sloj svježeg ljepila za armiranje, 

nanesenog nazubljenom gletericom (veličina zuba 

~ 8-10 mm). 

Minimalno 48 h od lijepljenja EPS GRAFIT 

ploča u normalnim je uvjetima moguće 

započeti utiskivanje mrežice na cijeloj fasadnoj 

površini. Ljepilo se nanosi nazubljenom 

gletericom (dubina zuba 8-10 mm) a zatim se u tako nanešeno svježe ljepilo vrši utiskivanje 

armaturne mrežice odozgo prema dolje, uz obavezno preklapanje duž rubova mrežice od min. 

10 cm. Utiskivanje vršiti tako da je mrežica djelomično vidljiva a ne u potpunosti prekrivena 

ljepilom. Tijekom utiskivanja mrežica nipošto ne smije doticati izolacijsku ploču, već između 

mrežice i izolacijske ploče mora ostati sloj ljepila 2 do 3 mm. Pri utiskivanju mrežice potrebno je 

izvršiti dodatno ojačanje kutova objekta. Ojačavanje se vrši odgovarajućim kutnim profilima koji 

imaju mrežicu. Profil se postavlja u sloj ljepila za armiranje tako da debljina sloja izmedju profila i 

EPS GRAFIT ploče ostane ~2-3 mm. Tijekom utiskivanja mrežice na cijelu površinu, mrežicu 

postavljati do kutova, tako da se izvrši preklapanje sa mrežicom na kutnim profilima.  
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05. NANOŠENJE OSNOVNOG PREMAZA 

6. UGRADNJA FASADNOG ZAVRŠNOG SLOJA 

 

 

 
Na ovako naneseno očvrsnuto ljepilo nakon 24 h 

sušenja nanijeti završni sloj ljepila kojim se vrši finalno 

glađenje fasadne površine. Po završetku 

izravnjavanja mrežica ne smije biti vidljiva. Položaj 

mrežice u završnom armaturnom sloju treba biti u 

gornjoj trećini debljine sloja ljepila. Ukupna debljina 

cijelog armaturno-završnog sloja ljepila treba iznositi 

3-4 mm. 

Temperatura zraka i podloge tijekom ugradnje 

treba biti od +5 °C do 

+30  °C.  Ne  raditi  po  izravnom  suncu,  vjetru  i 

kiši. Visoka vlaga i niske temperature mogu produljiti 

vrijeme sušenja ljepila. 

 

 

 

 

 

 

 

Prilikom odabira materijala potrebno je slijediti upute i odabrati odgovorajuću vrstu  predpremaza 

ovisno o odabranoj vrsti završne žbuke. 

BK-Grund Universal je univerzalni strukturni predpremaz namijenjen premazivanju podloge prije 

nanošenja BK-Plast, BK-Sil, BK Sil Si&Si i BK-Briv Special završne fasadne žbuke.  

Prije uporabe potrebno je najprije promiješati masu a zatim ju razrijediti s otprilike 15-20% vode. 

Predpremaz se najčešće nanosi dugodlakim valjkom na suhu i čistu podlogu, u jednom sloju. 

Neizostavno je toniranje BK-Grund Universal-a u istoj nijansi kao kod završne fasadne žbuke. Vrijeme 

sušenja u normalnim uvjetima (T=+23-25 °C, relativna vlaga zraka = 50-60 %), prije nanošenja žbuke 

iznosi min. 12 h. 

Temperatura zraka i podloge tiijekom ugradnje treba biti od +5 °C do +30 °C. Ne raditi na izravnom 

suncu, vjetru i kiši. Visoka vlaga i niske temperature mogu značajno produljiti vrijeme sušenja. 

 BK-Grund Silicat je strukturni predpremaz na silikatnoj osnovi, namijenjen premazivanju podloge prije 

nanosa BK-S Plast i BK-Sil Si&Si dekorativne završne žbuke. 

Prije uporabe potrebno je najprije promiješati masu a zatim ju razrijediti s otprilike 15 % vode. 

Predpremaz se najčešće nanosi dugodlakim valjkom na suhu i čistu podlogu, u jednom sloju. 

Preporuča se da toniranje BK-Grund Silicat-a bude u istoj nijansi kao kod završne žbuke. Vrijeme 

sušenja u normalnim uvjetima (T=+23-25 °C, relativna vlaga zraka = 50-60 %), prije nanošenja žbuke iznosi 

min. 12 h. Temperatura zraka i podloge tiijekom ugradnje treba biti +15 °C do 

+30 °C, relativna vlaga ne veća od 70 %. Ne raditi na izravnom suncu, vjetru i kiši. Visoka vlaga i niske 

temperature mogu značajno produljiti vrijeme sušenja. 
 

Prije postavljanja ukrasne žbuke potrebno je pridržavati se propisanog vremena sušenja 

prethodnih slojeva kako ne bi došlo do oštećenja na završnoj žbuci. U slučaju nepoštivanja preporuka 

proizvođača u vezi sa sušenjem, na završnoj žbuci mogu  se  pojaviti  fleke,  mrlje  i  druge neravnine, 

a u krajnjem slučaju može doći do pucanja sloja i stvaranja mjehura. 

Prije uporabe pastoznu žbuku je potrebno temeljito promiješati ručnom električnom 

miješalicom, a zatim, ako je potrebno, razrijediti s malom količinom vode 1-2 % (250-500ml / 25kg), 

s ciljem podešavanja konzistencije žbuke. Prije ugradnje obavezno provjeriti nijansu a zatim izvršiti 

egalizaciju 4-5 kanti u odgovarajućoj većoj posudi, kako bi se otklonile eventualne razlike između 

pojedinih kanti. Kada se potroši četvrtina smjese potrebno je dodati sadržaj naredne kante 

žbuke, promiješati i nastaviti s navedenim postupkom dok se ne upotrijebi cijela količina 

materijala. 

Tijekom uporabe završne mineralne žbuke BK-Briv Special, pripremu žbuke izvršiti dodavanjem 

praha u oko 25-26 % vode, uz intenzivno miješanje do potpune homogenizacije. 
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07. ODRŽAVANJE 

 

 

Ostaviti masu da odstoji 10 min, a zatim još jednom promiješati i po potrebi dodati još malo vode za 

podešavanje odgovarajuće konzistencije. 

Pripremljenu žbuku nanosimo ručno metalnom gladilicom u debljini najkrupnijeg zrna. Nekoliko minuta 

nakon nanošenja pristupiti obradi žbuke pomoću tvrde plastične gladilice. U slučaju Rajb strukture 

zaribavanje se može vršiti kružnim, okomitim ili vertiklanim pokretima, sve dok se ne postigne 

ujednačeni žlijeb površine. U slučaju Ful strukture obrada se vrši kružnim pokretima. 

Potrebno je raditi ravnomjerno i bez prekida na kontinuiranim zidnim površinama, kako bi 

se izbjegle neravnine koje nastaju usljed spajanja površina, neravnomjernog sušenja i sl. 

Potrebno je osigurati dovoljan broj radnika kako bi se spajanje radova na različitim etažama 

skele sprovelo po principu „mokro na mokro” i na taj način osigurala što ravnomjernija 

struktura i boja završne žbuke. 
Temperatura zraka i podloge tijekom ugradnje treba biti od +5 °C do +30 

°C u slučaju BK-Plast-a, BK-Sil-a, BK-Briv Special-a. U slučaju ugradnje BK-S Plast-a  i  BK-Sil  Si&Si-a 

temperatura zraka i podloge treba biti +15 °C do +30 °C, relativna vlaga ne viša od 70 %. 

Ne radite na izravnom suncu, vjetru i kiši. Visoka vlaga i niske temperature mogu značajno produljiti 

vrijeme vezivanja žbuke. 

Obvezno koristiti zaštitne mreže tj. skelska platna. 

 
 

 
Bekament završne fasadne žbuke imaju dobru otpornost na prljavšinu i ne zahtijevaju posebno 

održavanje. Eventualne nečistoće se mogu ukloniti pranjem toplom vodom i nekim univerzalnim 

sredstvom za čišćenje kućanstva (npr. deterdžent za pranje). Nije dopušteno pranje abrazivnim 

sredstvima i alatima, kao ni agresivnim kemikalijama za čišćenje. 

Ponovno prebojavanje fasadne površine spada u redovito održavanje i u ovisnosti od izloženosti 

fasadnih površina vanjskim utjecajima, izvodi se na svakih 5-10 godina. Ponovno prebojavanje ima 

estetsku ali i zaštitnu ulogu, jer se na taj način smanjuje apsorpcija fasadne žbuke, a time se povećava 

dugotrajnost završnih slojeva sustava. 

Redovitim održavanjem fasadnih površina umanjuje se i rizik od nastanka algi i gljivica.  

Pojava mikroorganizama karakteristična je za sustave toplinske izolacije, najčešće na 

objektima u blizini drveća, rijeka, jezera, u kotlinama, u područjima s čestom maglom i većom 

koncentracijom vlage u zraku i sl. Rizični su i objekti koji su u izravnom kontaktu s tlom koje je 

zasićeno vlagom ili se sporije suši, objekti s malim prepustima krovne konstrukcije, kao i objekti s 

loše izvedenim detaljima oko otvora i sl. Najviše su opterećena zapadna i sjeverna strana 

objekta. Jedan od razloga razvoja mikroorganizama može biti kratko vrijeme izgradnje 

objekta, pri čemu se smanjuje vrijeme sušenja u različitim fazama gradnje a povećava udio 

zaostale vlage u zidovima. 

Neke od mjera suzbijanja / smanjenja rizika od razvoja mikroorganizama su: redovito čišćenje 

fasadnih površina, uklanjanje površinskih voda oko objekta, čišćenje snijega, redovita kontrola 

odvodnje oko objekta i čišćenje krovnih oluka itd. Tijekom sanacije zaraženih površina tretman 

treba nanositi na cijelu površinu fasade, a ne samo na dijelove na kojima su vidljivi 

mikroorganizmi. Tretman obaviti u skladu s uputama navedenim u tehničkom listu za BK-Sani Cid. 

Nakon uklanjanja mikroorganizama tretirane površine treba obojiti fasadnom bojom uz dodatak 

biocidnog sredstva za zaštitu suhog filma. Za detaljnije upute u vezi sa sanacijom zaraženih 

površina obratiti se tehničkoj službi. 

Treba naglasiti da se pojava mikroorganizama ne može u potpunosti spriječiti već samo usporiti. 

Bez obzira na odgovarajuću funkciju biocida, ne može se jamčiti da se mikroorganizmi neće pojaviti 

poslije nekog vremena. Učinak biocida u završnom sloju tijekom vremena opada, tako da objekte koji 

se nalaze u uvjetima podložnim za razvoj mikroorganizama treba redovito održavati i učestalo 

prebojavati na već opisan način. 

Na površinama toplinsko-izolacijskih sustava česta je i pojava nakupljanja  pauka  i  drugih vrsta 

insekata koji predstavljaju zaprljanje. Spomenuta redovita održavanja i u ovom slučaju su 

preventivna mjera. 

Konačno, potrebno je naglasiti da pojava mikroorganizama, pauka, insekata i sl., na 

fasadnim površinama u velikoj mjeri ovisi o klimatskim uvjetima i kao takva ne može biti osnov za 

prigovor na kvalitetu toplinsko-izolacijskog sustava. 
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Samovoljno dodavanje aditiva komponentama sustava toplinske izolacije ili miješanje 

komponenata sustava nije dopušteno. 

Tijekom cijelog procesa ugradnje sustava toplinske izolacije, kako bi se materijal zaštitio od 

vremenskih prilika, uporaba zaštitnih zavjesa tijekom ugradnje BK-S Plast i BK-Sil Si&Si završnih 

fasadnih žbuka je obvezna. 

Ton  karta završnih žbuka je izrađena na  papiru, tako da se tijekom nanošenja proizvoda na različite 

površine mogu očekivati manja odstupanja nijansi od ton karte što ne može biti predmet pritužbe. 

Određena odstupanja nijanse žbuke u odnosu na odgovarajuću nijansu u ton karti moguća su zbog 

korištenja prirodnih mineralnih filera. Neujednačenost nijanse ugrađene žbuke može biti posljedica 

neprimjerenih uvjeta tijekom ugradnje, neizvršene egalizacije, različite apsorpcije i hrapavosti podloge, kao i 

neravnomjerno postavljene završne strukture fasade. 

BK-Briv Special proizvodi se isključivo u bijeloj boji i nije predviđen za toniranje pomoću 

Bekament sredstava za toniranje. Zbog visoke pH vrijednosti mineralne žbuke, u slučaju njenog 

toniranja može doći do neujednačenosti na fasadnoj površini što se očituje u vidu šarenila i 

izrazitog i/ili nepravilnog blijeđenja žbuke tijekom vremena. Naknadno bojanje mineralne žbuke 

može se izvršiti bojanjem disperzijskim bojama na akrilnoj ili bojama silikatnoj bazi, u 

ograničenom izboru nijansi. Za detaljne upute vezana za prebojavanje mineralnih površina 

obratite se tehničkoj službi. 

Ukupna količina žbuke za jedan objekt mora biti naručena odjednom. Potrebno je izvršiti 

egalizaciju materijala namijenjenog za kontinuirane fasadne površine, kako bi se izbjegla 

neujednačenost nijanse. Proizvođač ne garantira istovjetnost nijansi iz različitih serija, odstupanja u tonu 

ne mogu biti predmet pritužbe. 

Procjena kvalitete završne žbuke u pogledu nijanse i strukture, provodi se nakon sušenja materijala. 

Procjena se vrši vizualno, s udaljenosti od min. 2m od procijenjivane površine i uspravno na nju. 

Usporedba s mogućim, prethodno napravljenim uzorkom na temelju kojeg je izabrana nijansa / 

struktura, može biti samo približna, jer su određena odstupanja dopuštena zbog različitih čimbenika 

tijekom ugradnje (količina, vremenski uvjeti, tehnika ugradnje, podloga i sl.). 

Ako izvođač tijekom ugradnje žbuke primijeti bilo kakav estetski ili primjenski nedostatak, 

dužan je obustaviti radove i o tome obavijestiti proizvođača, koji  će početi razmatrati prigovor 

što je prije moguće. Prigovori upućeni proizvođaču nakon ugradnje većeg dijela ili kompletne 

količine materijala, a koje se tiču estetskih karakteristika, ne mogu biti predmet prigovora. 

Prilikom odabira nijansi za ugradnju u sustav toplinske izolacije treba odabrati nijanse s 

vrijednostima svjetlosne jačine Y iznad 30. Vrijednost Y pokazuje stupanj refleksije sunčevog 

zračenja. Što je niža vrijednost, nijansa je tamnija, apsorbirano zračenje veće, što uzrokuje 

znatno veće zagrijavanje fasadne površine. U slučaju sustava toplinske izolacije, zbog prisustva 

izolacijskog materijala, prijenos topline dalje prema zidu je minimaliziran. Kao rezultat toga, 

velika količina energije zadržava se u tankom sloju armaturne i dekorativne žbuke, koji su tako 

izloženi velikim naprezanjima koja s vremenom dovode do pucanja. U slučaju akrilne žbuke BK -

Plast, nijanse žbuke dobivene pomoću organskih pigmenata imaju nižu otpornost na ispiranje u 

slučaju padavina, kao i dugotrajnu postojanost boje. Promjene na fasadnim površinama koje 

nastaju kao rezultat vanjskih utjecaja, a koje se tiču estetike završne žbuke, ne mogu biti 

predmet prigovora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. OPĆE NAPOMENE 


